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- продукты горения пульсируют из проемов в комнате, это знак недостаточно проветриваемых условий;  
- свистящий звук в проемах может быть связан с пульсирующим пожаром; 
- оранжевое свечение или плохо видимый пожар может сигнализировать, что пожар проходит с 

недостаточным количеством кислорода; 
- нейтральная плоскость находится вблизи пола. 
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ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНА ПЕРЕВІРКА МОДЕЛІ НАГРІВУ РЕЗЕРВУАРУ  

ВІД ПОЖЕЖІ РОЗЛИВУ ГОРЮЧОЇ РІДИНИ 
 

Пожежі в резервуарних парках є одними із найнебезпечніших. Їх ліквідація ускладнена загрозою 
розповсюдження пожежі на сусідні резервуари. Тому розробка  ефективного плану пожежогасіння в 
резервуарному парку неможлива без врахування теплового впливу пожежі горючої рідини в обвалуванні на 
резервуар з нафтопродуктом. 

В роботах [2, 3] запропоновано математичну модель теплового впливу пожежі в обвалуванні на 
резервуар з нафтопродуктом і тепловий датчик. При цьому, на відміну від попередніх робіт, розглядається 
розлив довільної форми. Експериментальну перевірку такої моделі не проведено. Її проведення ускладнене 
випадковим характером теплового випромінювання від осередку горіння і, відповідно, випадковим характером 
температури об’єкта, що нагрівається. В роботі [1] побудовано стохастичну модель нагріву резервуару під 
тепловим впливом пожежі і показано, що температура випромінюючої поверхні полум’я і площа його 
поперечного перерізу може буди описана стаціонарним нормальним процесом. 

В ході експерименту [4] досліджувалося горіння розливу автотракторного мастила АК-10 (горюча 
в’язка рідина густиною 930 кг/м3, ступінь чорноти полум’я – 0,85) на прямокутному піддоні зі сторонами 1 м і 
1,5 м (рис. 1). Висота стінок піддона – 0,2 м, товщина – 2 мм. На відстані 65,0l  м від більшої стороні 

піддону було розміщено циліндричну модель вертикального стального резервуара вистою 0,6 м і діаметром 0,3 
м. 

 

 
Рис. 1. Схема експерименту: 1 – модель резервуара; 2 – термопара; 3 – полум’я; 4 – піддон з 

нафтопродуктом 
На боковій поверхні моделі резервуара, оберненій у бік полум’я, було закріплено термопару, 

підключену до цифрового датчика температури. В ході експерименту за допомогою цього датчика фіксувалася 
температура на поверхні резервуара, оберненій в бік полум’я.  

Диференціальне рівняння, що описує нагрів елементарної площадки на поверхні резервуара під 
тепловим впливом пожежі, має вигляд [2, 3] 
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де 42
0 67,5 КмВтc  ; f  – ступінь чорноти факела ( 85,0f ); fT  – температура поверхні 

факела ( CT o
f 800 ); 0T  – температура навколишнього середовища; T  – температура площадки; w  – 

ступінь чорноти площадки ( 8,0w );  , c  – густина и теплоємність матеріалу стінки резервуара;   – 

товщина стінки; aT  – температура повітряного середовища в місці дотику до елементарної площадки;   – 

коефіцієнт конвекційного теплообміну; f  – коефіцієнт взаємного опромінення з факелом 

На рис. 2 наведено динаміку зміни температури термопари на стінці моделі резервуара, оберненої в бік 
пожежі (лінія 4) і результати розрахунку за формулою (1) – лінія 1. 
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Рис. 2. Динаміка зміни температури термопари на стінці моделі резервуара, оберненої в бік 

полум’я: 1 – математичне очікування; 2, 3 – верхня і нижня межи інтервалу 3 ; 4 – результати 
експерименту 

 
В [1] побудовано стохастичну модель нагріву сухої стінки резервуара під тепловим впливом пожежі у 

випадку, коли температура випромінюючої поверхні полум’я і площа поперечного переріза факела описуються 
стаціонарними випадковими процесами з нормальним розподілом. Показано, що температура сухої стінки 

резервуара також має нормальний розподіл, а її математичне очікування  tT  співпадає з детермінованим 

розв’язком  tT  рівняння (1). Проведення перетворень, аналогічних викладеним в [1, 5], дозволяє отримати 

систему диференціальних рівнянь для визначення дисперсії розподілу температури на сухій стінці резервуара. 

Лініями 2 і 3 на рис. 2 показано межі інтервалу    ttT 3 . Аналіз графічних залежностей на рис. 3 

свідчить, що експериментальні значення задовільно вкладаються в інтервал 3 , а розв’язок рівняння (1) 
може бути використаний як математичне очікування температури. 

Отримані результати можуть бути використані для оцінки теплового впливу пожежі в обвалуванні на 
резервуар з нафтопродуктом. 
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